



ЛИЦЕЙСКАЯ ТЕРРИТОРИЯ



Голосуем за "спортивные" планеты!

В этом году лицей №1 провел свой туристический слет в формате длительной образовательной игры, посвященной космосу. Такую необычную и новую тему выбрали наши преподаватели физической культуры и активисты старших классов. Этот чудесный день оправдал все наши ожидания!

После долгих поисков была выбрана уютная поляна на Тэнге, окруженная золотыми деревьями (за три дня до нашего выезда на природу отряд лицейстов - волонтеров отправился на будущее место отдыха и очистил территорию от мусора, сухой травы).

...На торжественном шествии были представлены планеты Уран, Меркурий, Юпитер, Эллара, Венера, Земля, Нептун, Марс, их спутники: Титан, Каллисто, Европа, а также яркие звезды Бетельгейзе, Сириус, и даже целая галактика - Туманность Андромеды. А приветствовали наших космических гостей "солнечные" люди, которые познакомили всех с особенностями прибывших космических тел и рассказали множество интересных фактов о них, после чего под бурные аплодисменты был зажжен огромный костер, символизирующий начало космического слета.

Хочется отметить оригинальные девизы, необычные костюмы, яркие плакаты, превосходное настроение участников и солнечную

представителей каждой группы. Это увлекательное соревнование приятно удивило всех участников, потому что наряду с привычными



были добавлены новые этапы: стрельба по мишеням, "траверс" и интеллектуальный конкурс на знание фактов о планетах и космических открытиях.

кательным отдыхом-соревнованием!

Пройдя полосу препятствий, наши "космические гости" прыгали на скакалке (рекорд установили ребята группы ЛТ-10-2, на их счету 276 прыжков!) и играли в футбол (здесь даже самые маленькие "пришельцы" принимали

одноклассникам. В постановке приняли участие около 160 человек. Такого количества энергии и положительных эмоций мы еще не ощущали! Все прошло замечательно! Как постановщик очень горжусь нашими лицейстами, благодарна им за поддержку в таком непростом деле. Это был яркий финал великолепного события!

Диана ГЕРАСИМОВА,
группа ЛТ 11-2
Фото автора

Своими впечатлениями поделилась и ученица 7-го класса Настя СТОЛОВА:

- Нам выпала честь представлять Марс - красную планету Вселенной. Мы упорно готовились к выезду на природу: придумывали отличительные знаки, учили речевки, девиз, репетировали танец. А Даниил Другов сделал нам отличного помощника робота - марсианина Аркафия. И вот настал день, когда мы показали, что наш класс - дружный, умный,



активное участие). Девочки готовили обед, следили за красотой и чистотой бивуаков. Кто-то отдыхал, играя на гитаре и напевая любимые песни, кто-то общался с четвероногими друзьями, играл в волейбол или другие активные игры.

Наступило завершающее событие - общелицейский флешмоб. Этот этап был в новинку всем лицейстам! Накануне ребята собирались в стенах родного лицея и учили движения, чтобы представить "плоды своего творчества" учителям, родителям и

спортивный.

На Тэнге, разбив бивуак, мы приготовились к сложным физическим и умственным испытаниям. Пришлось и стрелять, и прыгать на скакалке, и играть в футбол, и преодолевать полосу препятствий. А потом с воодушевлением приняли участие в общем флешмобе. Всем он очень понравился! Кроме того, наш класс показал свой индивидуальный танец, по-моему, на ура! Убрав после себя площадку, с отличным настроением вернулись домой!

Угольная смена

Удачно завершилась на Байкале летняя лагерная смена (называлась Угольная): у каждого остались положительные эмоции, яркие воспоминания и, конечно же, хорошие друзья.

А теперь о самой игре, которая проводилась в лагере. Она дала всем нам, ребятам, кучу возможностей. Целые две недели мы жили взрослой жизнью, могли попробовать себя в роли рабочих, предпринимателей и представителей власти. Мы воплощали в жизнь свои всевозможные идеи, глобальные и мелкие проекты. И это здорово! Ведь не всегда у простых школьников получается без трудностей и разрешений "сверху" озеленить территорию или даже устроить олимпиаду.

Организаторы, предлагая экономическую игру, и не подозревали, что создают ребятам такое количество жизненных испытаний. Самым сложным препятствием, на мой взгляд, было отделить игру от реальности. И радует, что практически все ребята поставили на первый план межличностные отношения, а не свой личный доход от экономической игры. То есть, что бы в лагере ни происходило, каждый старался сохранить дружественную атмосферу. И вообще, характерной чертой угольной смены 2014 года стало то, что ребята стали друг другу родными, как никогда: один патруль поддерживал другой, одна делегация помогала другой делегации.

Сама экономическая игра стала очень полезна. Школьники проверили свои теоретические знания на практике. Ребята вынесли для себя массу новой информации об акционерных обществах, угледобывающих машинах, свойствах угля и приемах PR, способах ведения проектной деятельности и пионеринге.

Лагерь на берегу Байкала подарил нам интересные познания в разных сферах, насыщенные будни, трогательные воспоминания и лучших друзей. Спасибо организаторам, разработчикам, спонсорам, и лицею, без которого о подобных программах мы бы даже не знали!

Лиза ЕГОРОВА,
гр. ЛТ 10-1



погоду, встретившую нас на всеми любимом острове! После построения отряды приводили в порядок свои бивуаки. И вскоре был дан старт традиционной полосе препятствий, в которой принимали участие 10 смелых и активных

Разжигать костер на скорость, прыгать по кочкам, преодолевать переправу "траверс", проползая через "мышеловку", держать равновесие, проходя "бабочку", не задеть "коварную паутину" - все это стало увле-

Сердце Байкала

На летних каникулах учащиеся нашего лицея приняли участие в работе лагеря "Сердце Байкала - 2014", организованного НМЦ "Школа нового поколения", при поддержке Благотворительного фонда Олега Дерипаски "Вольное дело" и компании "En + Group".

В лагере осуществлялась ролевая экономическая игра, которая способствовала формированию инженерной культуры у учеников, развитию интеллектуальных и творческих способностей, лидерских качеств.

Большинство ребят занималось проектной деятельностью. Вместе с "директором" энергокомпании "SidrEnergolndasries" Дианой Герасимовой лицейст Матвей Хороших стал инициатором социального проекта под названием "Капсула времени":

каждому патрулю было предложено описать чувства, эмоции и пожелания, дать напутствия будущим лагерным сменам. В торжественной обстановке капсула была передана земле.

Роман Войшев реализовал себя в качестве депутата Законодательного собрания, Дарья Резникова успешно исполняла роль министра финансов. Ребята приобрели опыт работы в команде (патруле), научились возводить символические конструкции из деревянных брусков и веревок, нашли новых друзей

из разных регионов нашей страны. Все без исключения провели эти две недели с пользой и большим удовольствием.

Р. Войшев: "Лагерь мне понравился, я овладел экономическими основами знаний, встретил новых друзей, попробовал себя в роли должностного лица. Много узнал из образовательных блоков. Хотел бы поучаствовать в подобной программе еще раз". Д. Кича: "Я приехал на Байкал по совету друга. Мои ожидания оправдались: свежий воздух, природа, общение, увлекательная экономическая игра".

Дарья РЕЗНИКОВА,
гр. ЛТ 10-3

Приятно делать добро нуждающимся

Я стала волонтером три года назад, когда поняла, что жить надо со смыслом. За это время я научилась многому: красила заборы, утеплила и мыла окна, собирала деньги во время благотворительных акций, организовывала досуг детей и выполняла другие поручения.

Чувствую себя намного лучше, по-настоящему живой, когда вижу, что моя работа нужна людям. Пускай нам не всегда говорят спасибо, но вручают грамоты (мы не за награды работаем), зато я испытываю невероятное чувство гармонии, что кому-то помогла.

Буду рада, если изменю чью-то жизнь в лучшую сторону - знак того, что и сама я живу и все делаю правильно. Делать добро тем, кто в этом нуждается - прекрасно! Я - доброволец! И я привела в наш волонтерский центр не одного совестливого человека. Давайте делать добро! Это так просто!

Аня АФАНАСЬЕВА,
гр. ЛТ 11-1

Тематическую страницу "Лицейская территория" подготовила педагог лицея №1 Наталья Андреевна УБАСЕВА